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Вступ. Нейродегенеративні захворювання разом із хворобами серцево-судинної системи 

є лідируючими серед причин інвалідизації та смертності серед людей похилого віку в різних 

країнах, у тому числі й України. Пригнічення когнітивних функцій мозку і розвитком деменції є 

основними проявами нейродегенерації. До основних гіпотез розвитку нейродегенеративних 

захворювань відносять патологічне утворення та накопичення β-амілоїду з АРР-білка, 

накопичення тау-білка, і пов’язане з амілоїд-залежним шляхом ушкодження судин головного 

мозку (Armstrong R., 2020, Adav SS, 2016 ). Накопичення бета-амілоїду в тканині головного 

мозку, і його токсичний вплив не тільки на нейрони, але й на судини сприяє прогресуванню 

церебральної ішемії, розвитку ендотеліальної дисфункції, яка посилює надалі когнітивні 

порушення (Müller U.C., 2017, DeTure M.A., 2019). Незважаючи на численні дослідження, 

присвячені вивченню морфологічної картини тканини головного мозку тварин з індукованою 

скополаміном нейродегенерацією, це питання не розв’язане і залишається актуальним. 

Мета. Вивчення морфологічних особливостей та проявів подальшої клітинної регенерації 

тканини головного мозку щурів з експериментальною нейродегенерацією індукованою скополаміном. 

Матеріали та методи. До експерименту були залучені 32 щури популяції WAG масою 

180‒250 г, яких розподілили на тих (гр. А), яким щодня, протягом 28 днів внутрішньо-

очеревинно вводили водний розчин скополаміну бутілброміду (Scop) в дозі 1 мг/кг і контрольну 

групу, яким вводили фізіологічний (0,9 %) розчин натрію хлориду. Мікропрепарати головного 

мозку щурів були пофарбовані конго-рот і галлоціанін-хромовими галунами за методом Ейнарсона. 

Експресію антигену Ki-67 визначали імуногістохімічно («Thermo Fischer Scientific», США). 

Результати. У тварин групи дослідження в співставленні з котролем, при забарвленні 

зразків тканини головного мозку конго червоним було підтверджено присутність амілоїду. 

Спостерігався периваскулярний набряк. Через 14 днів «періоду регенерації» визначається 

наявність осередків забарвлення в червоний колір з формуванням гомогенного червоного 

субендотеліального шару стінки крупніших зовнішньомозкових артерій та мілкіших внутрішньо-

мозкових артерій ‒ за типом «жорстких труб», що свідчить про заміщення середньої оболонки 

артерій на великому відрізку на гомогенну конгофільну речовину і потовщення стінки 

зі звуженням просвіту судин. Співвідношення ендотеліоцити/перицити становило 5 : 6, тобто 

переважали перицити, що є компенсаторним механізмом спрямованим на укріплення стінки 

капіляра при загибелі значної кількості ендотеліоцитів. В нейрополі (з більш гомогенною 

структурою): між нейронами не визначались нервові волокна. В гіпокамп ‒ зустрічались 

ділянки з відсутністю нейронів та наявністю порожнин з мікроглією. Зменшення мічених  

Кi-67 ядер ендотеліоцитів капілярів у всіх відділах головного мозку свідчить про відсутність 

проліферації в період дослідження,  

Висновок. Пошкодження ендотелію судин і нейронів різних ділянок головного мозку 

у щурів з експериментальною нейродегенерацією індукованою скополаміном призводить до 

суттєвого зниження адаптивної регенерації про що свідчить зменшення мічених Кi-67 ядер 

ендотеліоцитів капілярів у всіх відділах головного мозку, також спостерігається: потовщення 

стінки та звуженням просвіту малих внутрішньоцеребральних артерій головного мозку за 

рахунок накопичення конгофільних мас в середній оболонці; компенсаторне збільшення 

перицитів необхідне для укріплення стінки капіляра при загибелі значної кількості 

ендотеліоцитів під впливом токсичної дії скополаміна бутілброміду. 

Ключові слова: нейродегенерація, судини головного мозку, скополаміна бутілбромід, 

регенерація. 
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У ПЕРИФЕРИЧНІЙ КРОВІ ЗА ВТОРИННО ХРОНІЧНОГО ЗАПАЛЕННЯ 

НА ТЛІ ЗАСТОСУВАННЯ ІНГІБІТОРА ТРОМБІНУ 
 

Павлова О.О., Шевченко В.О. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 

Вступ. Маркери системного запалення, такі як нейтрофільно-лімфоцитарне (НЛС) та 
лімфоцитарно-моноцитарне (ЛМС) співвідношення, отримані з рутинного аналізу периферичної 
крові, є простими, доступними та економічно ефективними біомаркерами, що відображають 
баланс між основними компонентами імунної системи. Вони мають як діагностичну, так і 
прогностичну цінність, дозволяючи оцінювати ризики, тяжкість захворювання та ефективність 
лікування (Wang H.‑ K., 2023; Zahorec R., 2021). НЛС відображає співвідношення між 
нейтрофілами – ключовими ефекторами вродженого імунітету з вираженою прозапальною 
активністю, та лімфоцитами, що відіграють центральну роль в адаптивному імунітеті й здійснюють 
регуляторну та протизапальну функцію (Buonacera A., 2022). ЛМС, у свою чергу, характеризує 
баланс між лімфоцитами та моноцитами, які беруть участь в механізмах вродженого 
імунітету та мають провідну роль в розвитку хронічного запалення (Wang H.‑ K., 2023). 
Відомо, що ЛМС поряд з сироватковими рівнями прозапальних цитокінів периферичної 
крові може використовуватися для прогнозування перебігу хронічного запалення та хвороб, 
передумовою яких є хронічний запальний процес. При цьому, чим вищий показник ЛМС, 
тим кращий прогноз одужання та виживання для багатьох захворювань – раку, інсульту тощо 
(Lux D., 2020; Tekin S., 2020; Wang H.‑ K., 2023). 

Мета. З'сувати динаміку змін нейтрофільно-лімфоцитарного та лімфоцитарно-моно-
цитарного співвідношень в периферичній крові за вторинно хронічного запалення на тлі 
застосування інгібітора тромбіну. 

Матеріали та методи. Експеримент проведено на 72 дорослих щурах‑ самцях лінії WAG, 
масою 180–200 г. Модель запалення – вторинно хронічне асептичне запалення, викликане 
внутрішньом'язовим введенням 10 мг λ‑ карагінану. У якості інгібітора тромбіну використовували 
дабігатрану етексилат, який вводили в дозі 15 мг/кг/добу через зонд внутрішньошлунково 
щоденно протягом дослідження. Вивчали нейтрофільно-лімфоцитарне та лімфоцитарно-
моноцитарне співвідношення в периферичній крові контрольних груп на 0‑ ву добу, а також 
експериментальних груп на 1‑ шу, 7‑ му, 14‑ ту, 21‑ шу та 28‑ му доби дослідження. 
Співвідношення між популяціями клітин розраховували як просте відношення між 
абсолютною кількістю клітин. 

Результати. Порівнюючи нейтрофільно-лімфоцитарне співвідношення за вторинно 
хронічного запалення на тлі застосування інгібітора тромбіну з таким за природного перебігу, 
спостерігалось його достовірне збільшення в 3,1 раза на 14‑ ту добу, що вказує на посилення 
нейтрофільної відповіді на тлі введення дабігатрану етексилату. Подальше вирівнювання 
показника, який до кінця експерименту достовірно не відрізнявся від такого за природного 
перебігу запалення, свідчить про активацію адаптаційних механізмів організму. При порівнянні 
лімфоцитарно-моноцитарного співвідношення за карагінанового запалення із введенням 
дабігатрану етексилату з таким за природного перебігу, спостерігалось його достовірне 
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